PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO JOSE DOS QUATRO MARCOS-MT
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO - SME

EDITAL N° 001/2019

PROFESSOR Il: MATEMATICA

Duragao: 02h00min (duas horas)
Leia atentamente as instrugdes abaixo:

01

02
03

04

Exemplo:| @ @ © ©

05

06

07

08

09

10

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) Este caderno, com 20 (vinte) questdes da Prova Obijetiva, sem repeticdo ou falha, conforme
distribuigao abaixo:
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b) Um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas.

Verifique se este material esta em ordem e se 0 seu nome e numero de inscrigdo conferem com os que
aparecem no Cartao de Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

Apbs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do Cartédo de Respostas, com
caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta.

No Cartdo de Respostas, a marcagdo da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra
correspondente ao numero da questdo e preenchendo todo o espacgo interno, com caneta
esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas classificadas com as
letras (A, B, C e D), mas s6 uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé sé deve assinalar
uma alternativa. A marcacdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta.

Somente depois de decorridos 30 (trinta) minutos do inicio da prova, o candidato podera entregar seu
Cartdo de Respostas, seu Caderno de Questdes e retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir
em sair da sala de prova, descumprindo o aqui disposto, devera assinar o Termo de Ocorréncia
declarando sua desisténcia do Concurso, que sera lavrado pelo Coordenador do Local.

Ao candidato, sera permitido levar seu CADERNO DE QUESTOES faltando no maximo
30 (trinta) minutos para o término da prova e desde que permanega em sala até esse momento.

N&o sera permitida a cépia de gabarito no local de prova. Ao terminar a prova de Conhecimentos, o
candidato entregara, obrigatoriamente, ao fiscal de sala, o seu CARTAO DE RESPOSTAS e o seu
CADERNO DE QUESTOES, ressalvado o estabelecido noitem 7.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartao de Respostas. Os rascunhos e as
marcagdes assinaladas no Caderno de Questbes ndo seréo levados em consideragéo.

Os 3 (trés) ultimos candidatos permanecerao sentados até que todos concluam a prova ou que termine
o seutempo de duragdo, devendo assinar a ata de sala e retirar-se juntos.
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A agua é um recurso natural de valor econdémico,
estratégico e social, além de ser essencial para a
existéncia e bem-estar humano e para a manutencao
dos ecossistemas do planeta. Apesar de,
aparentemente, a Terra dispor de enorme quantidade
de recursos hidricos, a distribuigdo da agua no
planeta é desigual. )

Segundo a Agéncia Nacional de Aguas (ANA),
estima-se que 97,5% da agua existente no mundo &
salgada e ndo é adequada ao nosso consumo direto,
nem mesmo para irrigagao. Dos 2,5% de agua doce,
a maior parte é de dificil acesso, pois esta
concentrada nas geleiras (69%) e armazenada em
aquiferos (30%). Somente 1% encontra-se nos rios e
lagos. Deste ultimo, apenas uma pequena parte esta
disponivel para consumo humano. Mais da metade
dos rios do mundo estdo poluidos, fato que esta
associado ao assoreamento e a diminuigdo de seu
volume efetivo.

Nos paises industrializados, a perda de agua é
causada por sistemas obsoletos de distribuigdo. Ja
nos paises em desenvolvimento, o problema ¢é a falta
de esgotos e de agua encanada. Além disso, mais de
80% das aguas residuais sdo despejadas nos rios,
lagos e oceanos sem tratamento adequado. Este fato
leva a degradacao destes ecossistemas, agravando
ainda mais a crise hidrica.

Estatisticas da Organizacédo das Nacdes Unidas
(ONU) revelam que aproximadamente 2,1 bilhdes de
pessoas ndo tém acesso a agua tratada e cerca de
2,4 bilhdes carecem de instalagcbes sanitarias
adequadas. Afalta de agua potavel causa a morte de
1,7 milhdo de criangas por ano, a partir de doencas
como colera, disenteria e malaria.

A solucdo para esses problemas envolve varias
acdes, desde a modernizagao da legislagdo até a
conscientizacdo de todos os setores da sociedade

quanto ao uso e consumo consciente deste recurso.
Rosa Dias
(Disponivel em https://revistabioika.org)

1. No primeiro paragrafo, a ideia central em torno da
agua é construida pela relagéo entre:

A) fato/impressao

B) realidade/possibilidade

C) objetividade/subijetividade
D) necessidade/disponibilidade
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2. A sequéncia de percentuais apresentada tem a
funcéo argumentativa de:

A) demonstrar arestricao de recursos
B) proporuma solugéo insuficiente

C) retificar umainformacéo inicial

D) reveratese predominante

3.Em “‘Apesar de, aparentemente, a Terra dispor de
enorme quantidade de recursos hidricos, a
distribuicdo da agua no planeta é desigual” (1°
paragrafo), o conectivo “apesar de” pode ser
substituido, fazendo-se as alteragbes necessarias e
mantendo o sentido original da frase, por:

A) tantoque
B) desdeque
C) mesmoque
D) umavezque

4. “Este fato leva a degradacao destes
ecossistemas, agravando ainda mais a crise
hidrica” (3° paragrafo). No trecho, a expressao
destacada assume ovalorde:

A) condicao

B) contradicéo
C) comparagéao
D) consequéncia

5. No trecho “A solugdo para esses problemas
envolve varias ac¢des”, a expressao “varias acoes”
encontra-se adequadamente substituida por um
pronome em:

A) “Asolucao paraesses problemas Ihes envolve”
B) “Asolucao para esses problemas envolve-nas”
C) “Asolucéao para esses problemas envolve-lhe”

D) “Asolucao paraesses problemas as envolve”

6. A unica palavra que NAO é acentuada pelo
mesmo motivo de “econdmico” é:

A) estratégico
B) hidrico
C) potavel
D) dltimo
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7. Num grupo de 90 pessoas, foi feita uma pesquisa
sobre os esportes futebol e voleibol e constatou-se
que:

« 0 numero de pessoas que gostam de futebol é o
triplo do numero dos que nao gostam de nenhum
dos dois esportes;

e« 0 numero de pessoas que gostam apenas de
voleibol é igual a 1/6 dos que gostam de futebol.

Nesse grupo, o numero total de pessoas que gostam
de pelo menos um dos dois esportes mencionados é
igual a:

A) 20
B) 40
C) 60
D) 70

8. Considere verdadeira a sentencga “Se Marcelo é
dentista, entao ele é criativo”. Portanto, a negacéao
dessa sentenca esta corretamente indicada na
seguinte op¢ao:

A) Se Marcelo néo é criativo, entdo ele ndo é
dentista.

B) Se Marcelo é criativo, entdo ele é dentista.

C) Se Marcelo ndo é dentista, entdo ele ndo é
criativo.

D) Se Marcelo € dentista, entéo ele n&o é criativo.

9. Jodo coleciona camisas de times de futebol.
Nessa colecao, existem camisas de times brasileiros
e estrangeiros, sendo que a quantidade de camisas
de times brasileiros é igual a 5/3 do numero de
camisas de times estrangeiros. A probabilidade de se
escolher ao acaso uma camisa da colecéo e ela ser
de umtime estrangeiro é de:

A) 32,75%
B) 35,25%
C) 37,50%
D) 38,25%
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10. A respeito de um numero natural N de cinco
algarismos, € verdade que:

« oalgarismo da 5% ordem é igual ao algarismo da 32
ordem;

» o0algarismo da 42 ordem é igual ao algarismo da 12
ordem;

» oalgarismoda12ordem éimpar;

« o algarismo da 2% ordem é menor do que 3 e maior
do que todos os demais.

Asoma dos algarismos do numero N € igual a:

A) 6
B) 8
C) 10
D) 11

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

11. De acordo com o0 Artigo 14 da Lei de Diretrizes e
Bases da Educacédo Nacional, Lei n°® 9394/96, os
sistemas de ensino definirdo as normas de gestéo
democratica do ensino publico na educagao basica
de acordo com as suas peculiaridades e conforme
dois principios. O Inciso | trata da participacao:

A) dos conselhos federais e da comunidade local no
conselho municipal

B) dos profissionais da educagéo na elaboracéo do
projeto pedagdgico da escola

C) dos conselheiros do FUNDEB e dos secretarios
municipais de educacéao

D) de instituicdes de educagéo superior da iniciativa
privada

12. 0s Parametros Curriculares Nacionais sdo uma
referéncia nacional para o ensino fundamental e
constituem o primeiro nivel de concretizagao
curricular. Por sua natureza aberta e flexivel, pode-se
afirmar que:

A) séo principios atemporais sem contextualizagédo
histérica ou consonancia com arealidade social

B) ndo devem propiciar o incentivo a discussao
pedagdgicainterna dos docentes das escolas

C) se impdem como uma diretriz obrigatéria sem a
ocorréncia de adaptacgdes locais ou regionais

D) exigem adaptacéao para a construgéo do curriculo
de uma secretaria de educacao ou de uma escola



13. Ovalorda expressao 4. (sen75°).(cos75°) éigual
ao seguinte niumeroreal:

12

A) 1
B) 1
C) 2
D) 4

14. Para determinar o perimetro de um decagono
regular, um aluno se enganou e, ao multiplicar a
medida X do lado por 10, acabou dividindo por 10.
Em relagéo a medida do perimetro 10 X, o resultado
obtido por ele corresponde a:

A) 0,01%
B) 0,1%
C) 1%
D) 10%

15. Admita que, num campeonato de futebol, o
numero de derrotas de cada um dos dez primeiros
colocados foi, respectivamente, igual a: 6; 8; 11; 8; 10;
12;10;14; 8; 7.

Amediana desses 10 valores é igual a:

A) 8,0
B) 9,0
C) 10,0
D) 11,0

16. Um terreno retangular ABCD possui centro P e
foi dividido em duas partes pelos segmentos
PM e PB.

A M D

P
B C

Se M é o ponto médiodolado AD e PM = 25m e PB = 65m,
aarea,emm? doterreno ABCD éigual a:

A) 6800
B) 6500
C) 6250
D) 6000
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17. A distancia, em cm, entre os centros de duas
faces adjacentes de um cubo é igual a k. Para
determinar o volume desse cubo, em cm?®, basta
multiplicar k®pelo seguinte niumero:

A) 1
B) V2
C) V3
D) V8

18.Asequacdesx—3y+4=0 e (k+2)x+2y+4=0
representam duas retas perpendiculares. A soma das
coordenadas do ponto de intersecgdo dessas duas
retas éigual a:

A) -2
B) -1
C) 0
D) 1

1 9. Considere duas matrizes

e B =

il PR

2

0 0
1o
2 gy

O valor do determinante da matriz produto AxB é igual

o

gom2
O-=-NW

20. No sistema de numeracado decimal, usando
apenas os algarismos 1, 2, 3, 4, 5 e 6, pode-se formar
no maximo n numeros naturais distintos de cinco
algarismos, menores do que 60000 e divisiveis por 5.
Asoma dos algarismos donumeron é:

Soz=z
o ~N ™ ©
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